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Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 13.
února 2023
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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

https://anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-12-fevralya-2023-g-2/
https://anna-news.info/2023/02/14/
https://anna-news.info/author/wfranz/
https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/14/0800/Syria-13.02.23.jpg


2/52

Americká velvyslankyně při OSN Linda Thomas Greenfieldová

uvedla, že Spojené státy vyzývají Radu bezpečnosti OSN, aby

„okamžitě hlasovala“ o povolení poslat mezinárodní pomoc do

severozápadní Sýrie, která je pod kontrolou opozice, přes další

hraniční přechody z Turecka. Greenfieldová uvedla, že nyní se počítá

každá hodina a že podle jejích slov „lidé v postižených oblastech na

severozápadě Sýrie na nás závisejí“.

Watch Video At: https://youtu.be/6J8JobJcvAs

Rusko nepovažuje za nutné, aby Rada bezpečnosti OSN přijala

rezoluci o otevření dalších dvou bodů pomoci na hranici mezi Sýrií a

Tureckem. Novinářům to v pondělí oznámil Dmitrij Poljanskij, první

zástupce stálého představitele Ruské federace při Světové organizaci.

"To není nutné." Jde o suverénní rozhodnutí Sýrie. Je velký rozdíl

mezi mechanismem přeshraniční pomoci, který narušuje územní

celistvost a suverenitu Sýrie, a suverénním rozhodnutím Sýrie,“ řekl

Polyansky.

Damašek podporuje dodávky humanitární pomoci do Sýrie

jakýmikoli prostředky, včetně přes hranice, bez dalších podmínek.

Novinářům to v pondělí oznámil stálý představitel republiky při OSN

Bassam Sabbagh.

https://youtu.be/6J8JobJcvAs
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„Sýrie podporuje dodávky humanitární pomoci do tohoto regionu

(severozápad země) po dobu tří měsíců prostřednictvím jakýchkoli

kontrolních stanovišť jak zevnitř země, tak přes hranice,“ uvedl stálý

představitel Sýrie s tím, že neexistují žádné předpoklady pro

rozhodnutí Damašku existovalo. Sabbagh vysvětlil, že rozhodnutí

úřadů země otevřít další kontrolní stanoviště pro humanitární pomoc

přes hranici s Tureckem do oblastí postižených zemětřesením

nevyžaduje další konsolidaci rezolucí Rady bezpečnosti OSN.

„Rozlišení není potřeba. Toto je rozhodnutí naší vlády, naše

suverénní rozhodnutí. Toto je dohoda mezi Sýrií a OSN,“ dodal. 

Generální tajemník OSN António Guterres uvedl, že syrský prezident

Bašár al-Asad po zemětřesení v regionu nařídil otevření dalších dvou

bodů pro dodávky humanitární pomoci do republiky z Turecka.

Uvádí se to v prohlášení Guterrese, zveřejněném v pondělí 13. února.

Dva nové kontrolní body „Bab el-Salam“ a „El-Rayi“ spojí Turecko a

severozápadní část Sýrie. Dosud je doba práce bodů omezena na tři

měsíce.

"Otevření těchto přechodů spolu s usnadněním humanitárního

přístupu, urychlením vydávání víz a usnadněním cestování mezi

centry umožní rychlejší dodání větší pomoci," řekl Guterres.

Generální tajemník OSN připomněl, že oběti zemětřesení v tuto

chvíli postrádají jídlo, stejně jako jídlo, léky, ochranu a přístřeší.

Griffiths: Více než 4 miliony lidí v severozápadní Sýrii potřebují naši

pomoc.
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Watch Video At: https://youtu.be/-fq6ey7dMjc

Křesťané v Latakii, Qamishli a Homsu pořádali bohoslužby, aby

utěšili duše obětí zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/jNqAjKQhhzc

Ministr zahraničních věcí a záležitostí emigrantů SAR Faisal Al-

Mekdad se setkal s náměstkem generálního tajemníka pro

humanitární záležitosti a koordinátorem humanitární pomoci OSN

Martinem Griffithsem.

https://youtu.be/-fq6ey7dMjc
https://youtu.be/jNqAjKQhhzc
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Čína znovu vyzvala Spojené státy americké, aby zcela a okamžitě

zrušily všechny jednostranné sankce uvalené na syrský lid a zdržely

se úmyslného vyvolávání humanitárních krizí.

"Americká vláda by měla okamžitě zrušit jednostranné sankce vůči

Sýrii místo politické nabídky dočasné pomoci," citovala agentura

Xinhua mluvčího čínského ministerstva zahraničí Wang Wenbina na

dnešní tiskové konferenci.

Dodal, že Washington již řadu let neustále provádí vojenské

intervence a uvaluje proti Sýrii nezákonné jednostranné sankce, což

prohlubuje krizi v ekonomice a živobytí jejích občanů a výrazně

oslabuje jejich schopnost vyrovnat se s přírodními katastrofami.

Oficiální představitel čínského ministerstva zahraničí zdůraznil, že

jednostranné sankce uvalené americkou stranou přímo brání úsilí o

záchranu obětí silného zemětřesení v Sýrii.

Na severozápad země vjíždí konvoj OSN s humanitární pomocí.

Watch Video At: https://youtu.be/nJmWSFC5jcg

Ministr vnitra SAR Muhammad Ar-Rahmoun na setkání s

předsedkyní Mezinárodního výboru Červeného kříže Mirjanou

Spoljarich-Egger diskutoval o způsobech interakce.

https://youtu.be/nJmWSFC5jcg
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Ministr poznamenal, že syrský stát spolupracuje s mezinárodními

organizacemi, včetně MVČK, vytváří podmínky pro usnadnění jeho

práce, která pomáhá syrskému lidu. Od prvních okamžiků po

zemětřesení se stát společně s místní správou a Syrským spolkem

Červeného půlměsíce pustil do záchrany občanů, odklízení trosek,

poskytování pomoci obětem a zajišťování jejich potřeb, a to i přes

obtížné podmínky a omezené možnosti způsobené nelidské sankce

vůči Sýrii a také krádeže jejích zdrojů v podobě ropy a pšenice.

Ar-Rahmoun poukázal na to, že zničení zanechalo tisíce občanů bez

domova a potřebují pomoc.

Šéfka Mezinárodního výboru Červeného kříže zase zdůraznila, že její

organizace koordinuje své aktivity se Syrskou společností Červeného

půlměsíce.

Chargé d'Affaires z irácké ambasády v Damašku, Yassin Al-Khujaimi,

potvrdil, že jeho země bude i nadále podporovat Sýrii

prostřednictvím vzdušného mostu a dodávat pozemním konvojům

humanitární pomoc, dokud nepřekoná následky zemětřesení, které ji

zasáhlo.

Al-Hujaimi v tiskovém prohlášení na irácké ambasádě v Damašku

uvedl, že bezprostředně po zemětřesení v Sýrii irácká vláda

uspořádala naléhavou schůzku, na které dala všem ministerstvům

pokyn, aby poskytla lékařskou, potravinovou a logistickou

humanitární pomoc lidem bratrské Sýrie. K dnešnímu dni přesáhl

objem humanitární pomoci převáděné do Sýrie pozemní a leteckou

cestou 4000 tun.

Irácké ministerstvo obrany bezprostředně po katastrofě

zorganizovalo letecký most se Sýrií, aby dodalo pomoc. Irácké

ministerstvo obchodu a lidové mobilizační síly již darovaly stovky tun

pomoci. Irácké ministerstvo ropy dodalo syrským bratrům více než 1

milion litrů nafty a benzínu a lidové mobilizační síly umožnily

přepravu více než 700 000 litrů paliva.
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Watch Video At: https://youtu.be/kYd5gvvjgJI

Přílet čínského letadla s lékařskou a humanitární pomocí pro oběti

zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/sIzhpKnJ2E8

Konvoj pro pomoc při zemětřesení z Libanonu.

https://youtu.be/kYd5gvvjgJI
https://youtu.be/sIzhpKnJ2E8
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Watch Video At: https://youtu.be/QqvTMsLGSzU

Ze Spojených arabských emirátů přilétají dvě záchranná letadla pro

oběti zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/6ZvYmxRONg0

Do Latakie dorazila zásilka humanitární pomoci pro oběti

zemětřesení od delegace Lidové konference Palestinců v zahraničí,

která je právě na návštěvě v Sýrii.

https://youtu.be/QqvTMsLGSzU
https://youtu.be/6ZvYmxRONg0
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Hisham Abdullah Abu Mahfouz, zástupce generálního tajemníka

Lidové konference Palestinců v zahraničí, v prohlášení

korespondentovi SANA během návštěvy delegace v ubytovacím

středisku pro občany ve čtvrti Ar-Ramel Al-Jenoubi zdůraznil: „Naše

návštěva je poselstvím podpory a solidarity se syrským a

palestinským národem, který trpěl materiálně i psychicky v důsledku

zemětřesení. Připomněl, že Sýrie vždy podporovala věc palestinského

lidu a nadále obhajuje obnovu jejich práv.

Vedoucí kampaně pomoci Muhammad Jásir Omar zase vysvětlil, že

konvoj s humanitární pomocí ve formě potravin, léků a přikrývek je

výrazem sympatií palestinského lidu vůči postiženému syrskému lidu

a projevem vděku Sýrie za podporovat Palestince.

Jordánská charitativní organizace Hašimitů (JHCO) oznámila

vyslání lékařského a potravinového konvoje do Sýrie na pomoc

rodinám postiženým zemětřesením a znovu potvrdila solidaritu se

syrským lidem tváří v tvář katastrofě.

Konvoj tvoří 14 kamionů, z nichž 4 převážejí léky a zdravotnický

materiál a 10 z nich je potravinová a jiná humanitární pomoc.

Jordánsko prostřednictvím této charitativní organizace již vyslalo

několik konvojů s humanitární pomocí do zemětřesením postižených

syrských oblastí. Shromažďuje také různé dary, dětské zboží a jídlo,

aby je doručila obětem v Sýrii.

Vyšší ekonomická škola (HSE) organizuje sbírku humanitární

pomoci pro obyvatele Turecka a Sýrie postižené zemětřesením.

Oznámil to v pondělí telegramový kanál univerzity.

„Od 14. února do 20. února bude v Atriu v místnosti D626 budovy na

Pokrovského bulváru organizováno sběrné místo,“ píše se ve zprávě.

Shromaždiště přijímá dětské zimní oblečení (nové), deky (nové),

dětskou výživu (ne ve skleněných obalech), léky (lékárničky),

powerbanky.
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Uvádí se také, že pomoc může být převedena na turecké a syrské

velvyslanectví v Moskvě v kterýkoli den, včetně víkendů.

tragické podmínky. Mešity a stany jsou útočištěm pro ty, kteří přežili

zemětřesení ve venkovském Afrínu.

Watch Video At: https://youtu.be/XBIDmUlC-g8

Obtížná humanitární situace vysídlených syrských rodin v Jenderes v

provincii Aleppo.

https://youtu.be/XBIDmUlC-g8
https://youtu.be/rvyMVzsiJEk
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Watch Video At: https://youtu.be/rvyMVzsiJEk

Zahájení kampaně za bezplatnou distribuci lesních sazenic v několika

vesnicích v Homsu.

Watch Video At: https://youtu.be/ecTQez7TbaY

IZRAEL

Washington je znepokojen rozhodnutím Tel Avivu pokračovat ve

výstavbě izraelských osad na západním břehu Jordánu a vyzývá k

upuštění od takových akcí. Vyplývá to z prohlášení, které v pondělí

zveřejnil ministr zahraničí Anthony Blinken.

„Jsme hluboce znepokojeni včerejším rozhodnutím Izraele postavit

podle některých zpráv přibližně 10 000 dalších domů a zahájit post

factum proces legalizace devíti osad na Západním břehu, které byly

dříve podle izraelských zákonů považovány za nezákonné. Stejně jako

předchozí vlády, demokratická a republikánská, i my důrazně

odmítáme jednostranná opatření, která podněcují napětí a

podkopávají vyhlídky na dvoustátní řešení. Vyzýváme všechny

strany, aby se vyvarovaly dodatečných akcí, které by mohly vést k

eskalaci napětí v regionu, a podnikly praktické kroky, které mohou

zlepšit situaci Palestinců,“ stojí v prohlášení.

https://youtu.be/rvyMVzsiJEk
https://youtu.be/ecTQez7TbaY
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Izraelské úřady 13. února po schůzce klíčových vládních ministrů

rozhodly o legalizaci devíti osad na Západním břehu Jordánu v reakci

na sérii teroristických útoků ve východním Jeruzalémě. Bylo

rozhodnuto svolat v nejbližších dnech schůzi příslušné plánovací

komise ke schválení povolení k výstavbě dalšího bydlení v osadách na

Západním břehu Jordánu. Posílí se policejní a pohraniční stráže v

Jeruzalémě a rozšíří se protiteroristické operace.

V posledních týdnech došlo ve východním Jeruzalémě ke třem

teroristickým útokům. V židovské čtvrti Ramot 10. února osamělý

terorista vrazil autem do autobusové zastávky, tři lidé byli zabiti a

několik bylo zraněno. U vchodu do Archeologického parku City of

David zahájil 28. ledna 13letý teenager palbu na kolemjdoucí a zranil

dva lidi. Osamělý terorista 27. ledna vystřelil poblíž synagogy v

židovské čtvrti Neve Yaakov, sedm lidí bylo zabito a tři byli zraněni. 

Evropská unie, Liga arabských států (LAS) a Saúdská Arábie vytvoří

společnou tripartitní skupinu, která bude hledat způsoby, jak

restartovat mírový proces mezi Izraelem a Palestinou. Oznámil to v

pondělí šéf diplomacie EU Josep Borrell po schůzce se saúdským

ministrem zahraničí Faisalem bin Farhan Al Saudem a generálním

tajemníkem Ligy arabských států Ahmedem Abu al-Gheithem.

„Rozhodli jsme se vytvořit tripartitní skupinu, abychom vypracovali

návrhy na vytvoření holistického regionálního přístupu, pro který je

nutné pochopit, jak mohou zúčastněné národní vlády a mezinárodní

organizace přispět ke komplexnímu světu, pokud a kdy bude

uzavřena konečná mírová dohoda mezi Izraelem. a Palestina je

dosažena,“ řekl Borrell, jehož projev byl zveřejněn na oficiálních

stránkách diplomatické služby EU.

Izraelská média dnes, v pondělí 13. února, zveřejnila scény boje na

zasedání legislativního výboru Knesetu. Scény ukazují, že izraelští

opoziční poslanci útočí na šéfa vládní koalice na protest proti tomu,

co nazývali pokusem o přijetí soudního zákona, a jejich výkřiky

„hanba“ se stupňují.
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Watch Video At: https://youtu.be/Y7ZgU29tmjY

Izraelská opozice v pondělí po celé zemi uspořádala masové protesty,

načasované tak, aby se shodovaly se začátkem projednávání návrhu

zákona o reformě soudnictví v Knesetu (zemský parlament). Největší

akce se v těchto hodinách odehrává poblíž budovy parlamentu v

Jeruzalémě, shromáždilo se už téměř 60 tisíc lidí, uvádí 12. kanál

izraelské televize.

Do Jeruzaléma nadále masově přijíždějí demonstranti, vlaky z Tel

Avivu jsou přeplněné, na silnicích se tvoří zácpy. Podle listu The

Times of Israel k demonstrantům v Jeruzalémě promluvili vůdci

opozičních stran, včetně vůdce parlamentní opozice, bývalého

premiéra Yaira Lapida. "Nebudeme mlčet, dokud oni zničí vše, co je

pro nás cenné a svaté," citoval Lapida z publikace, která ostře

kritizovala kroky vlády vedené Benjaminem Netanjahuem.

https://youtu.be/Y7ZgU29tmjY
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Watch Video At: https://youtu.be/GE0IqbSWRdk

Watch Video At: https://youtu.be/leZDM-atFFc

https://youtu.be/GE0IqbSWRdk
https://youtu.be/leZDM-atFFc
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Watch Video At: https://youtu.be/-jvT8eiah0A

Poté, co byl při útoku nožem v uprchlickém táboře Shuafat zabit

izraelský voják, palestinská média zveřejnila scény střetů mezi silami

IDF a Palestinci v Jeruzalémě.

Watch Video At: https://youtu.be/q3aSXhyuf-8

Palestinský chlapec byl zabit a pět dalších bylo zraněno v důsledku

ostřelování izraelskými okupačními silami během jejich invaze do

Nábulusu.

https://youtu.be/-jvT8eiah0A
https://youtu.be/q3aSXhyuf-8
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Velké ozbrojené síly v doprovodu speciálních jednotek vstoupily do

města a obklíčily budovu na ulici Sufyan v centru města, kde došlo ke

střetům s palestinskými odbojáři.

Podle palestinských zdrojů a očitých svědků vstoupily další ozbrojené

síly do města Jaba jižně od Jeninu a také do uprchlického tábora

Daisheh jižně od Betléma.

Watch Video At: https://youtu.be/sz4hTeM-l-I

30 Palestinců bylo zraněno při střetech s IDF ve městě Jebel

Mukaber v Jeruzalémě.

https://youtu.be/sz4hTeM-l-I
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Watch Video At: https://youtu.be/kSo7qj3ilWw

Palestinští radikálové odpálili v pondělí večer čtyři rakety z pásma

Gazy, v reakci na to izraelská armáda vypálila na komplex na výrobu

zbraní a několik vojenských stanovišť hnutí Hamas v palestinské

enklávě. Informovala o tom armádní tisková služba.

„Z pásma Gazy byly vypáleny čtyři rakety země-vzduch. Tři rakety

explodovaly ve vzduchu, jedna spadla do neobydlené oblasti.

Izraelské obranné síly v reakci na to zaútočily na vojenská stanoviště

teroristické organizace Hamas v pásmu Gazy,“ stojí v prohlášení.

Kromě toho izraelská armáda "zasáhla podzemní komplex používaný

k výrobě raket" v pásmu Gazy, dodala tisková služba. 

https://youtu.be/kSo7qj3ilWw
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Watch Video At: https://youtu.be/Ce3dWKMu1xw

Brigády Al-Qassam zveřejňují fotografie své protivzdušné obrany

konfrontující izraelská letadla v Gaze.

Watch Video At: https://youtu.be/0zRgJX3dg6k

ÍRÁN

https://youtu.be/Ce3dWKMu1xw
https://youtu.be/0zRgJX3dg6k
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Íránský prezident Ibrahim Raisi je dnes v čele reprezentativní

íránské delegace na oficiální návštěvě Číny, která se uskuteční od 14.

do 16. února.

Během cesty Raisiho doprovází ministr zahraničí Hossein Amir

Abdollahian, ministr silnic a městského rozvoje Mehrdad Bazrpash,

ministr pro ropu Javad Ouji, ministr těžebního průmyslu a obchodu

Reza Fatemi Amin, ministr zemědělství Javad Sadatinejad, ministr

financí a hospodářství Ehsan Khanduzi, prezident centrální banky

Mohammad Reza Farzin a vedoucí kanceláře prezidenta Gholam-

Hosseina Esmailiho, uvedla íránská tisková agentura IRNA.

Země Severoatlantické aliance jednají o posílení rusko-íránských

vazeb ve vojenské sféře a nadále budou naléhat na Teherán, aby stáhl

svou podporu z Moskvy. Oznámila to v pondělí stálá zástupkyně

Spojených států v alianci Julianne Smithová na online brífinku.

Byla požádána, aby se vyjádřila k „prohlubování vojenských vazeb

mezi Ruskem a Íránem“ na pozadí speciální vojenské operace (SVO)

Ruské federace na Ukrajině. „Toto je situace, která nás všechny

samozřejmě velmi znepokojuje. Toto je jedno z témat jednání v rámci

aliance,“ odpověděl stálý zástupce. Dodala, že NATO v souvislosti s

NWO „bude nadále vysílat signály Íránu o nebezpečí ruské materiální

podpory“.

Smith tvrdil, že blok „pozorně sleduje, že íránské bezpilotní letouny

jsou údajně „Rusko stále častěji používány“.

Pentagon očekává, že Rusko a Írán budou pokračovat ve vojensko-

technické spolupráci a posílí spolupráci v Sýrii. Uvedl to v pondělí

velitel vzdušných sil Centrálního velitelství (CENTCOM) Spojených

států generálporučík Alexus Grinkevich v projevu na půdě Americké

asociace vzdušných a vesmírných sil.

O spolupráci ve vojensko-technické sféře mezi Moskvou a

Teheránem řekl: "Myslím, že to bude pokračovat." Tato interakce

podle něj „má důsledky pro celý region“. "To má jistě důsledky pro
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Sýrii, kde se Rusové i Íránci snaží udržet a posílit své pozice," dodal

velitel vzdušných sil CENTCOM. Podle Grinkeviče „bude přirozené“ v

budoucnu vidět v Sýrii větší „soudržnost mezi stranami“.

Grinkevič byl během svého projevu v Centru pro novou americkou

bezpečnost dříve v pondělí dotázán, jak CENTCOM spolupracuje s

ruskou armádou v Sýrii a také s čínskou armádou v regionu jako

celku, jaká opatření americká strana přijímá. vyhnout se eskalaci.

Zóna operační odpovědnosti hlavního velení USA zahrnuje

především Blízký východ.

„Zaprvé k Rusku, kde je eskalace velmi znepokojivá vzhledem k

současné situaci v Evropě a na Ukrajině. Ruské stíhačky operují

pravidelně. Naše síly mají jasná pravidla pro použití zbraní, jak

blízko se přiblížit, jak provést let, aby nebyl provokativní, a zároveň

dát Rusům vědět, že sledujeme jejich akce, “odpověděl Grinkevič.

CENTCOM se podle něj snaží „zajistit, aby Rusové nepřeletěli

americké síly, aniž by vedle nich bylo ve vzduchu americké letectvo“.

Podle Grinkeviče „došlo k řadě případů“, kdy americká strana „měla

obavy z jednání“ ruského letectví v zóně provozní odpovědnosti

CENTCOM. Připomněl také, že armáda Spojených států a Ruské

federace může využít komunikační linku, aby se vyhnula konfliktním

situacím.

Vnější tlak a sankce spolupráci mezi Moskvou a Teheránem nebrání,

nelegální restrikce naopak přispívají k posílení pozitivních trendů,

které se v bilaterálních vztazích objevily v předchozích letech. Uvádí

se to v komentářích oficiální zástupkyně ruského ministerstva

zahraničí Marii Zacharovové, rozeslaných v pondělí.

V komentáři k prohlášení francouzského prezidenta Emmanuela

Macrona, že podpora Moskvy ze strany Teheránu by mohla vést k

sankcím proti Íránu a zvýšené izolaci, diplomat poukázal na to, že

Rusko a Írán „budují vzájemně výhodnou spolupráci bez ohledu na

názor obyvatel Západu“.
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„Vnější tlak a sankce tomu nejsou překážkou. Naopak nelegální

restrikce zčásti dokonce přispívají k posílení pozitivních trendů, které

se objevily v předchozích letech, pokud jde o nárůst rusko-íránského

obchodu,“ poznamenal diplomat.

Zakharová připomněla, že do konce roku 2022 obchodní obrat mezi

Ruskem a Íránem přidal dalších 20,2 % a „přiblížil se k hranici 5

miliard dolarů“. „Podnikatelé objevují nové trhy a obsazují ziskové

produktové výklenky. Postupně se upravuje logistika, zúčtovací a

platební infrastruktura. To vše vytváří předpoklady pro další

budování bilaterální spolupráce především v obchodně ekonomické

oblasti, pokračovala. "Při prohlubování spolupráce ve všech

klíčových oblastech se řídíme především zájmy národů našich zemí." 

Írán je vděčný Rusku za poskytnutí humanitární pomoci po

zemětřesení, ke kterému v zemi došlo. Uvedl to v pondělí íránský

velvyslanec v Moskvě Kazem Jalali na tiskové konferenci.

„První zemí, která na to reagovala a poskytla pomoc, byla Ruská

federace. Rusko poslalo humanitární pomoc lidem postiženým

zemětřesením ve městě Khoy. Vyjadřujeme za to svou vděčnost,“ řekl

s tím, že mezi zeměmi existuje aktivní humanitární spolupráce.

Dříve bylo oznámeno, že speciální let ruského ministerstva pro

mimořádné situace dopraví 35 tun humanitární pomoci do Íránu,

který trpěl zemětřesením z 28. ledna. Ministerstvo pro mimořádné

situace dodalo, že náklad zahrnuje cukr, mouku, rostlinný olej, stany,

teplé přikrývky, vařiče a mobilní elektrárnu.

Velikost zemětřesení byla 5,9, epicentrum se nacházelo 23 km

jihovýchodně od města Khoy, kde žije 175 tisíc lidí. Zdroj ležel v

hloubce 43 km. Podle guvernéra provincie Západní Ázerbájdžán

Mohammada Sadegha Motamediana počet obětí dosáhl 1167. Podle

generálního tajemníka Íránské společnosti Červeného půlměsíce
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Jakuba Soleimaniho bylo obětem rozděleno asi 7000 stanů, 30

dočasných byly zřízeny ubytovací tábory, kde lidé dostávají

přikrývky, ohřívače a balíčky s jídlem. 

Bělorusko a Írán ztrojnásobily obchod v roce 2022 a jsou připraveny

rozvíjet spolupráci. Oznámila to v pondělí tisková služba běloruského

ministerstva průmyslu po schůzce vedoucího resortu Alexandra

Rogožnika s íránským velvyslancem Saidem Yarim.

„Gorozhnik s uspokojením zaznamenal trojnásobný nárůst

bilaterálního obchodu v roce 2022 ve srovnání s rokem 2021. Ministr

zároveň vyjádřil přesvědčení, že spolupráce s Íránem v průmyslovém

sektoru má velký potenciál,“ stojí ve zprávě.

Íránský velvyslanec ze své strany ocenil úroveň bilaterálních

kontaktů s tím, že strany „neměly skončit u toho, je nutné dále

rozvíjet spolupráci“. Strany konstatovaly, že infrastruktura pro

urychlený rozvoj vztahů je připravena.

Rogožnik a Yari na jednání projednali také program návštěvy íránské

delegace v čele s náměstkem ministra průmyslu v Bělorusku.

Zejména se plánuje návštěva řady průmyslových podniků za účelem

navázání oboustranně výhodné spolupráce. 

Íránský velvyslanec v Rusku Kamil Jalali vyjádřil přesvědčení, že

obchod mezi oběma zeměmi by mohl výrazně vzrůst, pokud se

Moskvě a Teheránu podaří odstranit řadu existujících překážek.

„Pokud jde o naše schopnosti, samozřejmě budeme schopni to

(obchod) zvýšit na 20, 30, 40 miliard dolarů. Samozřejmě, že to

dokážeme,“ řekl velvyslanec na pondělní tiskové konferenci. Rusko a

Írán však podle Jalaliho potřebují odstranit řadu překážek, aby

dosáhly požadovaného objemu bilaterálního obchodu.

Mezi aktuálními potížemi zmínil íránský diplomat logistické

překážky. Největší problémy pro tranzit zboží tak podle Jalaliho

vznikají v úseku v Kaspickém moři, kde „zboží nabírá zpoždění“.
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Rovněž je podle jeho názoru nutné rozšířit stávající silniční

zásobovací trasy a dbát na rozvoj železniční infrastruktury.

Jak v listopadu informoval místopředseda vlády Ruské federace

Alexander Novak, za prvních osm měsíců roku 2022 vzrostl obchod

mezi Ruskem a Íránem o 36,4 % a vzrostl na 3,3 miliardy dolarů. 

Rusko a Írán pracují na „de-dolarizaci“ svého obchodu a měly by se

tímto směrem posunout dále, řekl Kazem Jalali, velvyslanec Íránské

islámské republiky v Moskvě.

„Musíme přejít k používání našich národních měn, používat v

obchodu rubl a rial. Centrální banka Íránu dala rubl jako

konvertibilní měnu do aukce v roce 2022, dnes je v Íránu přijatelnou

měnou. 60 % našeho obchodu se uskutečňuje s pomocí riálu a rublu,

to je dedolarizace, ale potřebujeme, aby byl dolar ještě méně

efektivní,“ řekl v pondělí na tiskové konferenci.

Velvyslanec také poznamenal, že Írán prosazuje myšlenku propojení

platebních systémů s Ruskem, další země, které nechtějí používat

SWIFT, se k tomu mohou připojit. Poukázal na to, že vypořádání v

národních měnách může být hlouběji integrováno do různých

asociací.

Rubl lze použít jako hlavní měnu EAEU, stejně jako v SCO lze použít

i jiné měny - národní měny Číny nebo Ruska <...> Také BRICS -

země jako Rusko, Čína a Írán hrají a hlavní roli v organizaci. Můžeme

použít národní měny k neutralizaci role dolaru v našich obchodních

operacích,“ uzavřel diplomat. 

Moskva a Teherán se mohou dohodnout na zavedení bezvízového

režimu v roce 2023, Írán v této otázce čeká na odpověď z ruské

strany a je připraven víza zrušit co nejdříve. Uvedl to v pondělí

íránský velvyslanec v Moskvě Kazem Jalali na tiskové konferenci.
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„Je tu taková vyhlídka,“ odpověděl na otázku agentury TASS, zda se

země mohou dohodnout na zavedení bezvízového režimu v roce

2023.

„My jako Íránská islámská republika souhlasíme se zrušením víz

mezi těmito dvěma zeměmi. A dokonce jsme v této otázce podnikli

kroky z naší strany. Čekáme na vyjádření ruských představitelů.

Pokud by Rusko, stejně jako my, prohlásilo, že existuje taková

připravenost, mohli bychom v krátké době vyhlásit bezvízový režim,

“uvedl íránský diplomat. 

IRÁK

LUKOIL a správa okresu Izzeddin-Salim v Iráku podepsaly dohodu o

spolupráci na rok 2023. Toto bylo oznámeno v kanálu Telegram

společnosti. „Společnost již více než 10 let podporuje realizaci

sociálních projektů na územích sousedících s polem West Qurna-2,“

píše se v publikaci. Pole West Qurna-2, které se nachází v jižním

Iráku, 65 km severozápadně od velkého přístavního města Basra, je

jedním z největších polí na světě. Počáteční vytěžitelné zásoby pole

jsou asi 14 miliard barelů. Více než 90 % zásob je soustředěno v

nalezištích Mishrif a Yamama.

Zvláštní zástupce prezidenta Ruska pro Blízký východ a Afriku,

náměstek ministra zahraničí Michail Bogdanov, obdržel v pondělí

kopie pověřovacích listin od nového iráckého velvyslance v Moskvě

Qahtana Tahi Khalyaf al-Janabi. Uvádí se to ve zprávě Ministerstva

zahraničních věcí Ruské federace.

„V průběhu rozhovoru, ve světle výsledků návštěvy ruského ministra

zahraničí Sergeje Lavrova v Bagdádu dne 6. února letošního roku,

byly diskutovány aktuální otázky dalšího rozvoje tradičně přátelských

rusko-iráckých vztahů,“ uvedlo ministerstvo. . "Zároveň byl potvrzen

záměr Moskvy a Bagdádu udržovat aktivní politický dialog o

mezinárodních a regionálních otázkách společného zájmu."

EGYPT
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Obilí z Ruska přichází do Egypta ve větších objemech než dříve,

navzdory západním sankcím, řekl ruský velvyslanec v Káhiře Georgij

Borisenko v rozhovoru pro RIA Novosti.

"Ruské obilí se nadále dostává k egyptským spotřebitelům, a to

dokonce ve větších objemech než dříve," řekl Borisenko.

V současném zemědělském roce, který začal 1. července 2022 a

skončí 30. června 2023, může podle velvyslance objem dodávek z

Ruska do Egypta dosáhnout 8 milionů tun.

„Chci zdůraznit, že je to navzdory překážkám, které Západ speciálně

vytvořil,“ dodal Borisenko.

Egypt udělil právo dodávat do země rybí produkty dalším 34 ruským

podnikům. To je uvedeno ve zprávě Rosselchoznadzoru.

„Právo přístupu na trh této země dostalo 34 ruských organizací na

výrobu produktů z vodních biologických zdrojů,“ uvádí zpráva.

Jak je vysvětleno v Rosselchoznadzoru, nyní 89 podniků na

zpracování ryb a lodí má právo vyvážet produkty do republiky.

Rosselchoznadzor nadále rozšiřuje seznam ruských podniků, které

mají právo vyvážet na území Egyptské arabské republiky, dodalo

ministerstvo. 

V Egyptě bude otevřena pobočka Národní výzkumné jaderné

univerzity MEPhI (NRNU MEPhI), řekl náměstek ministra školství a

vědy Konstantin Mogilevskij během kulatého stolu v domě Ruské

historické společnosti, která se věnuje historii boje. proti koloniální

politice a jejímu dopadu na moderní svět.

„Nyní probíhá dialog, bylo učiněno zásadní rozhodnutí otevřít

pobočku MEPhI v Egyptě. Je to kvůli výstavbě jaderné elektrárny,“

řekl Mogilevskij, aniž by upřesnil načasování otevření.
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Vytvoření pobočky ruské univerzity v zemi podle něj umožní vyškolit

potřebný personál přímo na místě. Když mluvil o dalších afrických

zemích, poznamenal, že dnes mluvíme o otevření zastoupení ruských

univerzit a realizaci společných vzdělávacích programů. 

KROCAN

V důsledku zemětřesení na jihovýchodě Turecka, ke kterým došlo 6.

února, bylo zabito 31 643 lidí, více než 80 tisíc bylo poškozeno a 6

444 budov bylo zničeno. Záchranné práce v oblastech katastrofy

pokračují a trosky jsou odklízeny. Teplota vzduchu v noci klesá do

minusových hodnot. 

Watch Video At: https://youtu.be/Fv9DoS5cGpQ

Zemětřesení v Turecku patří mezi deset největších pozemních otřesů,

jaké kdy byly na světě zaznamenány, řekl Edwin Nissen, profesor

seismologie na Viktoriánské univerzitě v Britské Kolumbii v Kanadě.

Podle Nissena patří zemětřesení v Turecku „mezi pět nebo deset

nejsilnějších kontinentálních zemětřesení, jaké kdy byly

zaznamenány“.

https://youtu.be/Fv9DoS5cGpQ
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"To, co je dělá tak destruktivními, je kombinace rozsahu a umístění v

hustě osídlené oblasti." Poznamenal, že nejsilnější zemětřesení se

obvykle vyskytují v oceánech.

Nissen připomněl, že přírodní katastrofa byla nejsmrtelnější v

historii Turecka, a to po zemětřesení v provincii Erzincan na východě

země v roce 1939, které zabilo více než 30 000 lidí.

Vědec dodal, že načasování zemětřesení bylo "obzvláště nepříznivé",

protože k němu došlo uprostřed noci a během kruté zimy. "Toto je

další faktor, který způsobuje tak velký počet mrtvých a zraněných,"

řekl vědec.

Po zemětřesení v Gaziantepu vznikla obří jáma.

Watch Video At: https://youtu.be/czzuHpm9tBs

Prezident Erdogan navštívil oběti zemětřesení v nemocnici Cham a

Sakura.

https://youtu.be/czzuHpm9tBs
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Watch Video At: https://youtu.be/EFzOc8Y2yiE

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu uvedl, že od pondělí v

zemi odklízelo trosky 9400 zahraničních záchranářů ze 77 zemí. Řekl

to v Ankaře na tiskové konferenci s ministrem zahraničních věcí a

mezinárodní spolupráce ve vládě národní jednoty (GNU) Libye Najla

Mangush.

„Obdrželi jsme nabídky pomoci od 99 zemí a 16 mezinárodních

organizací. K 13. únoru pracuje v zóně ničení 9 401 specialistů ze 77

zemí. Dalších 747 záchranářů je na cestě. Pracují na rotační bázi. A to

vidíme jako velký přínos, protože tito lidé operují ve dne v noci, spí

několik hodin a znovu se vracejí do oblastí ničení. Jsou velmi

unavení,“ řekl ministr. Tiskovou konferenci odvysílala agentura

Anadolu.

Cavusoglu také řekl, že řada zemí „poskytla nákladní letadla pro

dodávky pomoci a stany“. „Nákladní palubu mezi nimi poskytly také

Ázerbájdžán, Katar, Spojené arabské emiráty a Rusko. Také jsme

objednali velkou dávku stanů od příslušných agentur OSN. Pracuje

se také na rozmístění kontejnerových měst. Faktem je, že stany jsou

rychlým řešením, ale lidé potřebují dlouhodobější obydlí,“ řekl

ministr zahraničí.

https://youtu.be/EFzOc8Y2yiE
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Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu řekl, že Turecko

normalizuje vztahy s Řeckem i přes rozdílné názory mezi oběma

zeměmi. Na tiskové konferenci zdůraznil potřebu normalizace vztahů

s Řeckem s tím, že dobrý soused se objevuje v těžkých dnech. Řecký

ministr zahraničí Nikos Dendias potvrdil podporu Řecka Turecku v

této obtížné situaci a vysvětlil, že řecký humanitární tým zachránil

padesát tureckých občanů.

Watch Video At: https://youtu.be/GljNV2Mcgbg

Bojovníci japonských jednotek sebeobrany v pondělí ve vládním

letadle odletěli do Turecka, aby pomohli při následcích série ničivých

zemětřesení. Informovala o tom v pondělí TBS.

Je třeba poznamenat, že se očekává, že do Turecka bude posláno

celkem asi 120 vojáků. V pondělí odletěl Boeing 777, běžně používaný

japonským premiérem, do Turecka některými ze sil sebeobrany země

spolu s další humanitární pomocí a zásobami potřebnými k

provádění pátracích a záchranných operací na zemi. V Turecku již

japonské ministerstvo obrany zřídilo místo pro sběr a analýzu

informací nezbytných k odstranění následků přírodní katastrofy.

https://youtu.be/GljNV2Mcgbg
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Japonské síly sebeobrany mají mnoho relevantních zkušeností – ve

své domovině japonský vojenský personál pravidelně provádí

záchranné operace po zemětřesení, sesuvech půdy, tajfunech a

povodních.

Japonsko již dříve vyslalo na jihovýchod Turecka asi 70 záchranářů a

také několik letadel s humanitární pomocí. Do Sýrie byla také

poslána humanitární pomoc japonských úřadů.

Pátrací a záchranná operace po zemětřesení v provinciích Kilis a

Sanlıurfa skončila v pondělí v provincii Adana. Na své twitterové

stránce to oznámil šéf tureckého ministerstva zemědělství Vahit

Kirishchi.

„Pátrací a záchranná operace v naší Adaně skončila. Z trosek jsme

vytáhli 34 našich občanů, zemřelo 418 občanů, “napsal.

Adana se v důsledku zemětřesení stala jednou z nejméně postižených

provincií Turecka. Jsou zde také zničené obytné domy, které uvěznily

lidi pod troskami, ale ve srovnání s katastrofou v Kahramanmaraši,

Adiyamanu a Khatai tento region utrpěl mnohem menší ztráty.

Šéf tureckého ministerstva zdravotnictví Fahrettin Koca informoval,

že v tamních nemocnicích se aktuálně léčí 19 300 lidí, z toho 3 600

na jednotce intenzivní péče.

Záchranářům v tureckém městě Adiyaman se zpod trosek podařilo

vytáhnout živou čtyřletou holčičku Miray. Na svém Twitteru to v

pondělí oznámil turecký ministr dopravy a infrastruktury Adil

Karaismailoglu.

„Ve 178. hodině po zemětřesení v Adiyamanu byla zachráněna

čtyřletá Mirai. Je živá a zdravá,“ napsal.

Tým záchranářů z Ruska, Běloruska a Kyrgyzstánu zachránil muže z

trosek v Turecku více než 160 hodin po zemětřesení. Agentuře TASS

to v pondělí oznámila tisková služba ruského ministerstva pro

mimořádné situace.
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„Na místě působení ruského týmu se společným úsilím záchranářů

Ministerstva pro mimořádné situace Ruska, Běloruska a Kyrgyzstánu

podařilo zachránit osobu při pátracích a záchranných akcích v

Turecku. Člověka bylo možné zachránit více než 160 hodin po

zemětřesení,“ uvedla tisková služba.

Ministerstvo pro mimořádné situace dodalo, že operace vyproštění

muže z trosek trvala více než čtyři hodiny. „Práce probíhaly v noci s

ohrožením života s možným zřícením konstrukcí,“ dodalo oddělení.

Lékaři EMERCOM Ruska poskytli oběti první pomoc bezprostředně

před vytažením zpod trosek. Poškozený byl předán záchranářům.

Účet britského ministerstva zahraničí zveřejnil scénu zachraňování

ženy poté, co byla více než týden pohřbena pod troskami svého domu

v tureckém státě Hatay. Záchranná operace, kterou provedl britský

tým, trvala asi 17 hodin.

Watch Video At: https://youtu.be/snDOnI3zzHQ

Katarský záchranný tým dokázal osmý den zemětřesení vytáhnout z

tureckého státu Hatay přeživšího, šedesátníka.

https://youtu.be/snDOnI3zzHQ
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Watch Video At: https://youtu.be/3fALku0YpWA

Emine Doğu, která byla vytažena z trosek v Hatay a převezena do

sanitky o 138 hodin později, řekla zdravotnickému personálu

Tekirdag v sanitce: "Nemám žádné peníze, prosím, nevozte mě do

soukromé nemocnice."

Watch Video At: https://youtu.be/We3AzGwJgQA

V Hatay byl 8. den a 182. hodinu zemětřesení zachráněn z trosek

13letý Kaan Kuruoglu.

https://youtu.be/3fALku0YpWA
https://youtu.be/We3AzGwJgQA


33/52

Watch Video At: https://youtu.be/Ez0RBJNqGgA

V tureckém Adiyamanu se po 178 hodinách podařilo z trosek

zachránit 6leté dítě.

Watch Video At: https://youtu.be/E8m0BHfAEoc

https://youtu.be/Ez0RBJNqGgA
https://youtu.be/E8m0BHfAEoc
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Watch Video At: https://youtu.be/2QRMd-H-nk8

Zázrak z Adiyamanu ve 177. hodině! Otec a syn zachráněni

Watch Video At: https://youtu.be/P3RyfvdpI1o

https://youtu.be/2QRMd-H-nk8
https://youtu.be/P3RyfvdpI1o
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Watch Video At: https://youtu.be/Xc4d5S6cdLg

Obyvatel Gaziantepu byl zachráněn z trosek 170 hodin po

zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/cdcrMR2Cjmc

Záchranáři z Tádžikistánu vytáhli z trosek tureckého města

Kahramanmaraš živého tříletého chlapce, který tam strávil 158

hodin. Informovala o tom v pondělí tisková služba Výboru pro

mimořádné situace (CES) Tádžikistánu.

https://youtu.be/Xc4d5S6cdLg
https://youtu.be/cdcrMR2Cjmc
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„Po mnoha hodinách pátracích a záchranných činností v oblasti

Onikisubat města Kahramanmaraš, za použití speciálního vybavení k

hledání lidí pod troskami, se záchranářům CoES podařilo najít a

vytáhnout tříleté dítě jménem Yavuz. Pod troskami byl 158 hodin,“

uvedlo ministerstvo.

Poté, co ho našli, „záchranáři vypnuli zařízení, aby dítě dále

nevyděsili, a doplazili se k němu,“ vysvětlil CoES.

Tádžičtí záchranáři 11. února vyprostili zpod trosek živého otce a jeho

půlroční dítě, kteří tam strávili šest dní čekáním na pomoc. Během

své práce v Turecku vytáhli důstojníci CoES z pod trosek 78 těl

mrtvých, uvedla tisková služba.

Tádžikistán vyslal do Turecka skupinu 50 záchranářů a lékařů a také

2,5 tuny speciálního vybavení, aby pomáhali při odstraňování

následků zemětřesení z 9. února. Dušanbe navíc poslalo 100 tun

humanitární pomoci, která zahrnovala základní potřeby a potraviny.

Sheima Alakush, zdravotní sestra pracující v Gaziantepu, zanedbala

svůj vlastní život a spěchala pomoci svým pacientům během

zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/s8pJoLqNyl4

https://youtu.be/s8pJoLqNyl4
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Watch Video At: https://youtu.be/1T9b2jfRQPI

Pes z kynologické služby Bashkiria jménem Torin pomohl

záchranářům najít po zemětřesení v Turecku pět obětí, informoval

republikový státní výbor pro mimořádné situace.

„Během těchto dnů bylo zachráněno 5 obětí, dvě z nich našel Torin.

Dobrovolní záchranáři z Baškortostánu pokračují v odklízení sutin v

tureckém městě Kahramanmaraš,“ zdůraznilo oddělení.

Státní výbor pro mimořádné situace agentuře RIA Novosti řekl, že

Thorin je plemeno border kolie. Poznamenali, že je to velmi laskavý a

inteligentní pes. Oddělení také zdůraznilo, že pracovní cesta

záchranářů a Torina brzy skončí.

Dříve bylo oznámeno, že baškirští záchranáři našli pod troskami v

Turecku tříčlennou rodinu.

Vojáci turecké armády rozdávají sladkosti dětem postiženým

zemětřesením.

https://youtu.be/1T9b2jfRQPI


38/52

Watch Video At: https://youtu.be/2algQsb1oLs

Dvě turecké výsadkové lodě, TGG Bayraktar a TGG Sancakdar, začaly

poskytovat lékařské služby obětem zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/-NVxqBqAlYw

Malé město Nurdagi na jihovýchodě Turecka v provincii Gaziantep

bude zcela zbouráno a přestavěno. Podle  tiskové agentury Ihlas v

pondělí toto rozhodnutí učinily úřady země kvůli těžkým škodám

způsobeným městu.

https://youtu.be/2algQsb1oLs
https://youtu.be/-NVxqBqAlYw
http://www.iha.tv/
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„Katastrofa, kterou jsme zažili, je velmi rozsáhlého rozsahu. Společně

s ministerstvem městského rozvoje jsme se rozhodli zcela zbourat

čtvrť Nurdagi. Stoprocentně. Bude znovu postavena,“ řekl guvernér

provincie Širnak Osman Bilgin, který byl pověřen dočasně pomoci

úřadům Gaziantep při odstraňování následků zemětřesení. Dodal, že

mezi zničenými budovami ve městě jsou ty, z jejichž trosek "vytáhli

150 těl mrtvých".

Pátrací a záchranné akce ve městě se dokončují. Nyní je zde analýza

blokování v posledních osmi bodech. Záchranářům se z trosek

podařilo vytáhnout 18letého Saadeta Coskuna, který tam strávil 160

hodin.

Nurdagi je malé město se 40 tisíci obyvateli, 45 km západně od města

Gaziantep. Nurdagi je spolu s přilehlými územími okres provincie a

zaujímá plochu asi 800 metrů čtverečních. km. 

Turecké úřady oznámily, že v důsledku zemětřesení bylo zničeno

nebo poškozeno více než 41 000 budov. Uvedl to turecký ministr pro

rozvoj měst a životního prostředí Murat Kurum.

„V deseti provinciích zasažených živly jsme identifikovali 41 791

budov, které se již zřítily, nebo je naléhavě nutné zbourat nebo jsou v

havarijním stavu,“ citovala ho RIA Novosti.

Ministr dodal, že závěrečné posouzení staveb v deseti dotčených

krajích plánuje zpracovat do týdne. Oznámil také možnost zahájení

stavebních prací v těchto provinciích do konce února.

Byt v Khatai byl prodán za 5-6 milionů! Zde je sídlo, které je hrobem

desítek lidí.
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Watch Video At: https://youtu.be/dftOs2TAaQQ

Generální prokuratura turecké provincie Malatya povolila zadržení

31 lidí v rámci vyšetřování příčin zřícení budov v důsledku

zemětřesení. Oznámila to v pondělí televizní stanice TGRT.

Na základě podezření z viny těchto osob vyšetřováním byly vydány

příkazy k zadržení těchto osob spojených s developery. Po osobách

označených státním zastupitelstvím probíhá pátrání.

V Istanbulu byl údajně zadržen stavbyvedoucí a technický zástupce

12patrového obytného domu Emre v Gaziantepu, který se zřítil v

důsledku zemětřesení. Nazmi Tosun byla zadržena dnes ráno v

istanbulské čtvrti Umraniye. Podle údajů, které má šetření k

dispozici, mohly být v prvním patře tohoto objektu nezákonně a v

rozporu s technickými předpisy odříznuty sloupy, což vedlo k

úplnému zničení domu.

Turecký viceprezident Fuat Oktay v neděli uvedl, že úřady země

identifikovaly 131 podezřelých spojených s výstavbou zřícených

budov a odpovědných za jejich technický stav a dodržování

stavebních norem. Jeden z nich byl zatčen a 113 bylo nařízeno k

zadržení.

https://youtu.be/dftOs2TAaQQ
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Turecká policie zatkla asi deset dodavatelů stavebních firem, které se

zhroutily při zemětřesení. Jak Demiroren v pondělí informoval, jeden

z nich se vydával za oběť a skrýval se v pětihvězdičkovém hotelu v

Antalyi.

Omer Cihan byl vzat do vazby v letovisku Manavgat, kde se on a jeho

příbuzní registrovali jako oběti zemětřesení. Byl dodavatelem

výstavby rezidenčního komplexu Kule Apartman v provincii Hatay,

který byl během přírodní katastrofy zcela zničen. Jeho kolega

Mustafa Erdogan Kececioglu byl zatčen v Ankaře. Policie si myslela,

že by mohl utíkat ze země. Zničen byl i dům, který jeho firma

postavila.

V Istanbulu bylo zatčeno dalších pět lidí, včetně šéfů smluvních

organizací. Na letišti ve městě byl zadržen Yavuz Karakush, který se

pokoušel s manželkou letět do Gruzie. „Bylo postaveno 44 domů,

čtyři se zřítily. Všechno bylo postaveno podle norem, “řekl během

výslechu.

Prokuratura Adana povolila zadržení 62 osob spojených se

stavebními společnostmi. Šéf smluvní společnosti, který se nacházel

na území Turecké republiky Severní Kypr, byl zatčen. Úřady

Sanliurfa zadržely 11 lidí v souvislosti se smrtí 33 lidí pod troskami

obytného domu. Úřady v Malatyi zapsaly na seznam hledaných 31

lidí.



42/52

Watch Video At: https://youtu.be/neM9V2V1y0M

Turecké generální ředitelství bezpečnosti oznámilo zadržení 56 lidí a

zatčení 14 z nich za provokativní materiály na sociálních sítích v

souvislosti se zemětřeseními, ke kterým v zemi došlo. Vyplývá to z

policejní zprávy zveřejněné v pondělí.

„Bylo identifikováno 475 účtů na sociálních sítích obsahujících

provokativní publikace o zemětřesení, jejichž cílem bylo zasít mezi

obyvatelstvo strach a paniku. 56 lidí [kteří tyto zprávy šířili] bylo

zadrženo, 14 z nich bylo zatčeno,“ uvedlo ministerstvo.

Policie navíc iniciovala zablokování 41 phishingových stránek, jejichž

prostřednictvím útočníci podvodně vymáhali peníze od občanů, kteří

chtěli pomoci obětem zemětřesení. Byly zmrazeny kryptopeněženky,

do kterých bylo navrženo převést majetek pod rouškou pomoci

obětem, a čtyři účty na sociálních sítích vydávající se za vládní

agentury. 

1000 obětí zemětřesení je umístěno ve vagonech v Osmánii.

https://youtu.be/neM9V2V1y0M
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Watch Video At: https://youtu.be/9dtNRMMyMCI

Zničení tureckých železnic.

Watch Video At: https://youtu.be/Gta2NbKWg1A

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu řekl, že Spojené státy

neposlaly ani nepožádaly o přijetí letadlové lodi ve vnitřních vodách

republiky na pomoc při následcích zemětřesení.

https://youtu.be/9dtNRMMyMCI
https://youtu.be/Gta2NbKWg1A
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„Válečné lodě neustále křižují východním Středozemím. Nemůžeme

rozhodnout, které lodě země poplují v mezinárodních vodách, ale my

sami rozhodujeme o tom, kdo může do našich vod připlout. Žádná

taková žádost z Ameriky nebyla, a i kdyby přišla, nedovolili bychom

ji. Žádná taková potřeba [přílet letadlové lodi] není,“ citoval ministra

v pondělí list Yeni Şafak.

Tak, vysvětluje noviny, Cavusoglu komentoval slova mluvčího

Pentagonu Patricka Rydera, který minulý týden řekl, že Spojené státy

údajně posílají do Turecka letadlovou loď USS George HW Bush. Měl

dorazit do přístavu města Mersin.

"Nemusíme přijímat válečnou loď." Některé země, včetně Řecka,

nabídly, že do regionu pošlou výletní lodě, na kterých by lidé, kteří

přišli o domov, mohli žít až do června,“ řekl Čavušoglu.

Touha Turecka získat americké stíhačky F-16 může ovlivnit kladné

rozhodnutí Ankary o vstupu Švédska a Finska do NATO. Tento názor

vyjádřil v pondělí polský premiér Mateusz Morawiecki na tiskové

konferenci ve Stockholmu po jednání se švédským premiérem Ulfem

Kristerssonem.

Podle šéfa polské vlády „spojené státy mohou v této věci hrát

klíčovou roli. "Turecko má výběrové řízení na americké F-16, takže

možná to bude způsob, jak najít společného jmenovatele, který by

Turecko přivedl blíže ke správnému rozhodnutí," řekl.

Polsko se podle Morawiecki snaží využít dobrých vztahů s Tureckem,

aby ji přesvědčilo „o nutnosti rychlého a co nejlepšího současného

vstupu Švédska a Finska do NATO“.

Turecko usiluje o získání 40 stíhaček F-16 Block 70 a 80 sad Block 70

pro modernizaci svých letadel ve výzbroji letectva. Ankara oznámila

přání získat F-16 poté, co byla vyřazena z amerického programu

výroby stíhacích bombardérů F-35 páté generace v souvislosti s

nákupem ruských protiletadlových raketových systémů S-400.
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Finsko a Švédsko požádaly o členství v Severoatlantické alianci v

květnu 2022, ale Turecko přístupový proces zablokovalo s

požadavkem, aby prohlásily kurdské organizace za teroristické a také

vydaly osoby obviněné z terorismu nebo účasti na pokusu o převrat v

roce 2016. 28. června se v Madridu před zahájením summitu NATO

uskutečnilo jednání mezi tureckým prezidentem Tayyipem

Erdoganem, finským prezidentem Sauli Niinistö, tehdejší švédskou

premiérkou Magdalenou Anderssonovou a generálním tajemníkem

Aliance Jensem Stoltenbergem. Bylo podepsáno memorandum

umožňující oběma zemím vstoupit do NATO.

Ankara již dříve uvedla, že toto memorandum není konečné a turecký

parlament ho nemusí schválit, pokud oba státy nesplní v něm

zakotvené závazky čelit teroristickým organizacím. 

Nedochází k přerušení dodávek ovoce a zeleniny z Turecka do Ruska,

dodavatelé nadále přijímají objednávky z obchodních řetězců.

Agentuře TASS to v pondělí oznámil předseda prezidia Asociace

maloobchodních společností (AKORT) Igor Karavaev.

„Obchodní řetězce dnes nemají s dodávkami ovoce a zeleniny z

Turecka žádné potíže. Objednávky jsou expedovány právě včas,

dodavatelé nadále přijímají nové objednávky, takže není důvod

očekávat přerušení dodávek zboží, “uvedl.

Již dříve AKORT uvedl, že Turecko je jedním z hlavních dodavatelů

dováženého zboží do obchodních řetězců, odkud nakupují ovoce,

zeleninu, potraviny a textil.

Vedení istanbulské burzy zatím žádné dodatečné rozhodnutí o

prodloužení pozastavení obchodování neučinilo. Jak v pondělí řekl

zástupce burzy zpravodaji agentury TASS, v současnosti platí

původní plán na obnovení práce ve středu 15. února.

„Aktuální situace je taková, že se řídíme stávajícím rozhodnutím

představenstva, podle kterého bude obchodování ve středu

obnoveno. V tomto ohledu zatím nepadla žádná další prohlášení ani
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rozhodnutí. Pokud se objeví, veřejnost a média o nich budou

informováni,“ uvedl zdroj.

Již dříve agentura Bloomberg s odvoláním na zdroje uvedla, že

turecké úřady zvažují prodloužení pozastavení obchodování na

istanbulské burze.

Vedení istanbulské burzy 8. února oznámilo, že kvůli ničivému

zemětřesení přerušuje obchodování do večera 14. února. Tedy 15.

února ráno by se obchodování mělo obnovit jako obvykle. Bylo také

rozhodnuto o zrušení všech transakcí uskutečněných 8. února. Tato

opatření jsou přijímána s cílem „zajistit spolehlivé, transparentní,

efektivní, konkurenceschopné a stabilní fungování burzy“.

Po zahájení obchodování 8. února ráno klesl hlavní index burzy

(BIST100) o více než 5 % a byl aktivován systém automatického

pozastavení obchodování na ochranu před nadměrnou volatilitou a

panikou mezi obchodníky. Podruhé systém zastavil obchodování,

když index klesl o více než 7 %. 

Marmarské moře poblíž Istanbulu v pondělí náhle ustoupilo o 15-20

metrů, vědci uklidnili veřejnost: jev je způsoben poklesem tlaku a

není spojen se seismickou aktivitou.

Média v pondělí zveřejnila záběry z dronu, které ukazují, jak se moře

vzdaluje od břehu v oblasti Avcilar asi o 15-20 metrů a odhaluje

skály.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Evropská unie, Liga arabských států (LAS) a Saúdská Arábie vytvoří

společnou tripartitní skupinu, která bude hledat způsoby, jak

restartovat mírový proces mezi Izraelem a Palestinou. Oznámil to v

pondělí šéf diplomacie EU Josep Borrell po schůzce se saúdským

ministrem zahraničí Faisalem bin Farhan Al Saudem a generálním

tajemníkem Ligy arabských států Ahmedem Abu al-Gheithem.
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„Rozhodli jsme se vytvořit tripartitní skupinu, abychom vypracovali

návrhy na vytvoření holistického regionálního přístupu, pro který je

nutné pochopit, jak mohou zúčastněné národní vlády a mezinárodní

organizace přispět ke komplexnímu světu, pokud a kdy bude

uzavřena konečná mírová dohoda mezi Izraelem. a Palestina je

dosažena,“ řekl Borrell, jehož projev byl zveřejněn na oficiálních

stránkách diplomatické služby EU.

Nejvyšší vedení Saúdské Arábie schválilo program vyslání svých

prvních astronautů, včetně astronautky, na Mezinárodní vesmírnou

stanici.

Let Rayany Barnawi a Ali al-Qarniho do vesmíru se uskuteční na

americké nosné raketě z místa startu na Cape Canaveral nejdříve ve

druhém čtvrtletí roku 2023, uvedla Al Arabiya News s odkazem na

Saúdskou tiskovou agenturu (SPA).

Vesmírný program je navržen do roku 2030. Rijád věří, že tento krok

má za cíl zvýšit národní schopnosti v oblasti letu lidí na oběžnou

dráhu Země a pomoci Království vyspělých vesmírných mocností

využít příležitostí, které ISS poskytuje. Saúdští specialisté mají za cíl

„podporovat vědecký výzkum, který slouží zájmům lidí v oblastech,

jako je zdraví, klima a vesmírné technologie“.

Arabští astronauti Barnavi a al-Karni mají dvojníky - Mariam

Fardous a Ali al-Ghamdi. Prošli řádným odborným výcvikem a na

jaro budou plně připraveni na let na orbitální stanici.

Podle SPA je vesmírný program realizován ve spolupráci s

ministerstvem obrany, ministerstvem sportu, generálním

ředitelstvím civilního letectví a výzkumným centrem King Faisal

Research Center a také ve spolupráci s mezinárodními partnery, jako

je Axiom Space.

Ukrajina: výsledky 13. února 2023 || Německo a Polsko začaly
cvičit ukrajinskou armádu, aby řídila Leopard 2

13.02.2023 22:32:40    Vlad Nikolajev

https://anna-news.info/2023/02/13/
https://anna-news.info/author/nikolaev/
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„Eurosolidarita“ proti účasti TRO na nepřátelských akcích

Poslanci Nejvyšší rady z frakce Evropská solidarita se postavili proti

účasti vojenského personálu z tzv. „Síly územní obrany“ a členové

dobrovolnických formací v přímé účasti na nepřátelských akcích.

Těmto kategoriím ukrajinských ozbrojenců se vyžaduje pozastavení

plnění úkolů v bojových oblastech, aniž by absolvovali povinný výcvik

v instruktorských střediscích.

Odpovídající návrh zákona o změně zákona „O základech národního

odporu“ o fungování instruktorských výcvikových středisek pro

vojenský personál vojenských jednotek teroristických obranných sil

Ozbrojených sil Ukrajiny a dobrovolnických formací územních

společenství byl zaregistrován v parlamentu. dnes.

Autoři dokumentu navrhují pověřit Ministerstvo obrany Ukrajiny

zajištěním fungování takových instruktorských center.

https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/14/1200/Ukraine.jpg
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Ministerstvo obrany podle návrhu zákona kontroluje organizaci

vojenského výcviku vojenského personálu vojenských jednotek sil

TRO Ozbrojených sil Ukrajiny a dobrovolnických formací územních

společenství v instruktorských střediscích. Stejný útvar by měl

stanovit počet instruktorských středisek, postup při jejich udržování,

počet štábních míst nezbytných pro fungování a plnění jim uložených

úkolů a také postup při provádění vojenského výcviku občanů v

instruktorských střediscích.

Návrh zákona uvádí, že podle stanného práva nelze stávající síť

instruktorských center redukovat.

Bývalý náměstek ministra zdravotnictví se stal

obžalovaným v trestní věci

Bezpečnostní služba Ukrajiny obvinila bývalého náměstka ministra

zdravotnictví Oleksandra Komarida, který byl před několika dny

odvolán ze své funkce. Je podezřelý z nelegální registrace

zahraničních léků na nachlazení neznámé kvality.

Komarid podle vyšetřovatelů schválil dodávku na Ukrajinu

zjednodušeným postupem léku, který je vlastně doplňkem stravy,

nikoli lékem.

Podle kyjevské městské prokuratury „podezřelý ve funkci

generálního ředitele Ředitelství farmaceutické podpory Ministerstva

zdravotnictví Ukrajiny a spolupředsedy Stálé pracovní skupiny pro

projednávání problematických otázek Státní registrace léčiv, porušila

zákonný postup státní registrace léku na léčbu nachlazení a chřipky,

který je také široce používán k léčbě COVID-19."

Komarid nařídil provést státní registraci léku, a to navzdory závěru

oprávněného státního orgánu - SEC Ministerstva zdravotnictví

Ukrajiny o neexistenci důvodů pro státní registraci uvedeného léku.  

Na druhé straně SBU řekl, že tento lék je pouze doplněk stravy a

potřebuje další výzkum.
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"Tento doplněk stravy tedy nemohl být registrován jako lék, zejména

ve "zrychleném" režimu." V důsledku toho vyšetřovatelé obvinili

Komarid podle čl. 321-2 trestního zákoníku Ukrajiny (porušení

zavedeného postupu pro preklinické studie, klinické studie a státní

registraci léčiv). V současné době se řeší otázka volby omezovacího

opatření.

V Kyjevě opět zazněly územní nároky vůči Rusku

tzv. "Stálá představitelka prezidenta Ukrajiny v Autonomní republice

Krym" Tamila Tasheva vyjádřila hrozby vůči ruskému regionu a

Rusům. Uvedla, že ukrajinské úřady pokračují ve svých pokusech

zmocnit se ruského poloostrova, a proto hodlají zapojit padesát tisíc

ukrajinských úředníků do řízení regionu.

„Aby byla zajištěna státní správa na Krymu po jeho deokupaci,

Ukrajina bude muset vytvořit místní vojenskou nebo vojensko-civilní

správu a přilákat asi 50 000 zaměstnanců. Deokupace Krymu je jen

částí cesty. My jako stát musíme zajistit právo a pořádek,

humanitární potřeby a řádnou úroveň správy osvobozeného území. K

tomu musí být připraven státní aparát s byrokratickými prvky a

právními normami. Pro zajištění zvládnutelnosti situace na

osvobozeném území musí být vytvořeny alespoň místní vojenské

nebo vojensko-civilní správy.“

Tasheva uvedla, že na začátku roku 2014, kdy byl Krym ještě pod

ukrajinskou vládou, tam pracovalo přes 16 000 státních

zaměstnanců a 4 200 zaměstnanců místních samospráv.

"Tato čísla naznačují potřebu dodatečně přilákat asi 50 tisíc lidí, z

nichž značná část musí být rekrutována právě na území

kontrolovaném ukrajinskou vládou." Místní obyvatele přitom

nepovažují za práci ve státních orgánech. Podle ní „takový štáb

nemůže vzniknout pouze z Krymčanů, protože je potřeba, aby po

deokupaci poloostrova prošli dlouhým procesem rekvalifikace“.
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Tasheva také vyjádřila údaje Ministerstva vnitra Ukrajiny, podle

kterých je pro „plné zajištění úkolů“ v případě obsazení Krymu

Ukrajinou nutné zapojit asi 5 tisíc zaměstnanců státu Pohraniční

stráž, asi 7,2 tisíce státní policie, asi 3 tisíce státní pohotovosti, 12,5

tisíce - národní stráž, stejně jako více než 300 zaměstnanců migrační

služby, asi 550 - státní zastupitelství, asi 300 - Státní úřad pro

vyšetřování.

Tasheva dodala, že s podporou zastupitelského úřadu již některé

ukrajinské univerzity vyvinuly akademické vzdělávací programy pro

příslušné zaměstnance.

SBU pokračuje v represích proti „antimaidanitům“

Vyšetřovatelé SBU obvinili bývalého „antimajdanského“ a účastníka

talentové show Sergeje Agarkova z kolaborace (část 5 článku 111-1

ukrajinského trestního zákoníku). Ukrajinská zpravodajská služba se

domnívá, že Agarkov spolupracoval s ruskou stranou ve městě

Balakleya a vesnici Borovaya.

„Muž zaujal pozici „místostarosty“ tehdy obsazeného města

Balakleya... Na konci července 2022 se již stal „předsedou“ takzvané

„borovské vojensko-civilní správy“. Podle verze, kterou vyslovil

tiskový tajemník tzv. "Kharkovské oblastní ředitelství SBU" Vladislav

Abdula, "na přechodně okupovaném území, přišel Agarkov s

"uměleckým "volacím znakem -" Fakír ", který používal pro

konspirativní komunikaci s okupanty." Uvádí se, že „v Balakleya

Agarkov strhl ceduli se jménem vedoucího regionální státní správy

Izyum Stepana Maselského a v Borovaya uspořádal oficiální setkání s

vedoucími veřejných služeb a státních institucí, které fungovaly

během obsazení vesnice, odeslané žádosti do Ruské federace s

uvedením potřeb těchto podniků a institucí, aby je ruské úřady

pomohly vyřešit. Krátce před deokupací uprchl s ruskou armádou.

V blízké budoucnosti bude Agarkov zařazen na seznam hledaných.
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Připomeňme, že v roce 2014 se Agarkov aktivně zúčastnil „Anti-

Majdanu“ v Charkově, vedl organizaci „Unie národní jednoty“. Byl

také spoluautorem projektu Road Map of Novorossiya. Dříve, v roce

2010, byl účastníkem výběru pro druhou sezónu show "Ukrajina má

talent!".

V Německu a Polsku se začalo s výcvikem ukrajinské

armády pro řízení Leoparda 2

Německé ministerstvo obrany informovalo, že na území země začal

výcvik ukrajinské armády v řízení tanků Leopard 2. Výcvik bude

probíhat především ve škole tankových vojsk v Munsteru (Dolní

Sasko). Výcvik by měl být ukončen do konce dubna, aby přesun

tanků mohl být „synchronně“.

Také v Německu již začaly výcvikové programy pro Ukrajince na

bojových vozidlech pěchoty Marder.

A dnes vešlo ve známost, že i Polsko začalo s výcvikem ukrajinských

stíhačů pro obsluhu tanků Leopard 2. Varšava hodlá vycvičit

Ukrajince za jeden měsíc, místo za tři, jak požaduje instrukce.   

 

 


